

三名候选人确定,日本9月选出新首相

在日本首相安倍晋三宣布辞去首相职位后,执政的自民党近日迅速确定了总裁选举的日程和办法。目前,选举在岸田文雄、石破茂和菅义伟三名候选人中展开,菅义伟因获得了党内多数派系支持,被认为胜选可能性最大。新任首相将继承安倍政府剩余的一年多任期,作为“过渡政府”将面临多重内政外交难题,如新冠疫情防控、经济复苏、东京奥运会和北方四岛等问题。



16日举行首相选举

9月1日,自民党总务会会议决定了安倍接班人的党总裁选举日程和方式,拟于8日发布公告,14日以紧急选举方式由本党国会议员和地方支部代表投票选出新总裁。因为自民党是执政党,自民党总裁选举实际上就是首相选举。在14日新总裁产生后,16日将召开临时国会,举行首相选举。

根据自民党党章相关规定,总裁选举分为一般选举和紧急选举两种方式。一

般选举采取由本党国会议员与地方党员投票选举的方式,投票权重各占一半。如采取此方式,本次选举总票数共788票,其中,议员票394张、党员票394张,得票过半数者当选;紧急选举采取由国会议员与全国47个地方支部各3名代表投票的方式,议员票权重大于党员票。按这一方式,议员票和地方票分别为394票和141票,总票数535票。

8月28日安倍突然宣布

辞职,为避免政府运转停滞,尽快选出新总裁成为自民党的首要课题。自民党领导层认为首相突然辞职属于需要紧急应对的情况,因此决定采用紧急选举方式。自民党历史上多次总裁因为健康或其他原因辞职后,都采取了紧急选举总裁的方式。

日本媒体分析称,因紧急选举方式议员票权重更大,自民党内包括安倍所属细田派等派系,将对选举发挥主导作用。

菅义伟胜算最大

在自民党确定选举日程和办法后,政务调查会长岸田文雄、前干事长石破茂和内阁官房长官菅义伟相继宣布参选。

岸田文雄在第二次安倍政府成立后曾担任外务大臣,目前所任政调会长也是被称为“党三役”的要职。岸田文雄领导的岸田派有国会议员47人,被认为是自民党内的自由派。岸田文雄此前一直被日本舆论认为是安倍的有力接班人,其与安倍的良好个人关系也被视为竞争首相的有利条件。

石破茂曾担任自民党干事长、防卫大臣、地方再

生大臣等职务。在退出安倍政府后,他在自民党内一直以反安倍势力代表的身份存在,对“赏樱会”等安倍政府丑闻批评尖锐。石破茂精通政策,加上个人亲近地方选民的风格,在自民党基层党员中人气很高。在2012年和2018年两次总裁选举中,石破茂都获得了极高的党员票,给胜选的安倍造成威胁。

菅义伟在第二次安倍政府成立以来,一直担任内阁官房长官,与副首相兼任财务大臣麻生太郎一起构成安倍政府的重要支柱,为安倍政府成为史上执政时间

最长政权立下汗马功劳。菅义伟既作为2012年劝说安倍第二次挑战首相宝座的功臣,又以官房长官身份长期位居政府中枢,对安倍政府拥有巨大影响力,日本国内部分声音将他称为“影子总理”。舆论普遍认为,如菅义伟当选将能较好地维持现有政策路线,实现政权平稳过渡。

目前,自民党内7个派系已有二阶派、细田派、麻生派、竹下派和石原派支持菅义伟,使其在394票的国会议员选票方面占据优势。日本媒体认为菅义伟基本已经可以确定胜选。

新政府任重道远

按照自民党党章,总裁辞职后新选总裁只能继承原总裁的剩余任期。因为安倍的自民党总裁任期原定到明年9月底期满,这意味着新总裁的任期只有一年多时间。尽管任期短暂,但从日本面临的内外形势看,新政府面临的课题可谓挑战重重。

目前,日本国内的新冠疫情仍在持续蔓延,尽管政府新冠对策分科会认为第二波传染扩大已经在7月底度过最高峰,开始呈现缓慢下降趋势,但在新冠持续蔓

延下,日本国内部分专家担心进入11月流感季节后,日本将面临新冠和流感同时流行的局面。如何防控疫情将成为新政府成立后的首要课题。

在经济上,第二季度日本国内生产总值(GDP)比第一季度下降7.8%,换算成年率为下降27.8%,超过2009年一季度雷曼危机后的年率下滑17.8%,创下史上最差纪录。在最差经济数据之下,日本国内失业率上升,企业倒闭增加,经济面临疫情

防控和复苏的两难境地。此外,作为新政府的一个重要课题,推迟至明年举办的东京奥运会前途依然未卜。目前,日本国内很多声音对如期举办奥运会持怀疑态度,尽管日本政府正在讨论缩小规模等方案,但如果真被停办,对新政府的冲击将非常大。

在系列内政难题外,作为安倍政府的遗留问题,北方四岛、对韩关系改善等,也都是新政府需要面对的外交难题。

据央视新闻

大陪审团拟审“弗洛伊德式死亡”案 美国民众对立加剧



美国纽约州总检察长莱蒂·詹姆斯5日说,将组建大陪审团审理该州罗切斯特市非洲裔男子丹尼尔·普鲁德遭警察执法后窒息死亡一事。

普鲁德之死引发美国多地反种族歧视和反警察暴力执法示威抗议再起高潮。只是,不少城市逐渐出现观点不同的民众相互对立甚至攻击事件。肯塔基州支持和反对警方的两派示威人群5日在街头对峙,一些示威者当街炫耀武力、展示枪支。

纽约州总检察长詹姆斯在声明中说,普鲁德窒息死亡让他的家人和罗切斯特市民“极度悲痛”,“我的办公室将立即推动组建一个大陪审团,作为我们彻查这一事件的一部分”。

罗切斯特市位于纽约州西南部,人口大约20万。普鲁德的家人本周早些时候发布警方执法记录仪录像后,这座城市多次爆发反种族歧视和反警察暴力执法示威抗议。

普鲁德现年41岁,患有精神疾病,今年3月遭警方执法后死亡。执法记录仪拍摄的几段视频显示,多名警察围住全身赤裸的普鲁德,给他戴上防吐头罩,以防飞沫传播新冠病毒;普鲁德一度戴着头罩俯卧在地上,面朝下,一名警察以膝盖压在他的背上,还有警察用手按住他的头。当警方发现普鲁德不再动弹后,将他送往医院,他3月30日被正式宣告死亡。

尸检报告显示,普鲁德死于身体遭约束后出现的窒息并发症。他服用一种精神类药物引起的极度兴奋和急性中毒也是致死原因。

视频本周曝光后,7名涉事警察被停职。罗切斯特市非洲裔市长洛夫莉·沃伦告诉媒体记者,她直到8月4日才知道普鲁德死亡的真实情况,警方起初说普鲁德死于“吸毒过量”,但视频显示的情况“完全不同”。

不少民众质疑:为何涉事警察直到视频曝光才接受停职处置?警方内部是否存在“系统性种族主



当地时间2020年9月5日,比利时布鲁塞尔,撒尿男孩被穿上衣服,向医护人员致敬。据央视新闻

